



# Imperio

AÑO XV NÚMERO 4.753 ZAMORA, MIÉRCOLES 10 DE OCTUBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## HOMENAJE DE AMERICA A ISABEL LA CATOLICA

### El ministro peruano de Asuntos Exteriores llegó ayer a Madrid

BARAJAS, 9.—De Lima, vía Nueva York, ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores del Perú, don Manuel Gallagher que, invitado por el Gobierno español, asistirá a las solemnidades que se celebrarán con motivo de la Fiesta de la Raza y la inauguración de la sede del Instituto de Cultura Hispánica. En el aeropuerto, el ministro peruano fue recibido por don Alberto Martín Artaño, ministro de Asuntos Exteriores.—Cl. fr.

La iniciativa del Gobierno de Perú y a propuesta de su ministro de Relaciones Exteriores, don Manuel G. Gallagher, de invitar a todos los países americanos a rendir homenaje a la Reina Isabel la Católica, con motivo del Centenario de su nacimiento, ha tenido el siguiente eco:

#### ESTADOS UNIDOS

El secretario de Estado, Mr. Acheson contestó con fecha 27 de mayo en una carta dirigida al ministro peruano manifestando que: "El Gobierno de los Estados Unidos, acoge con toda simpatía esta recomendación, y se complacerá en celebrar las ceremonias de conmemoración de la Reina Isabel de España. Los programas de la emisora "Voz de América", del próximo 12 de octubre estarán dedicados a rendir tributo a la Reina Isabel la Católica, así como al descubridor de América. Tanto los organismos competentes de mi Gobierno como las organizaciones privadas celebrarán diversos actos con tal motivo".

#### ARGENTINA

El ministro de Relaciones Exteriores y Culto, ha firmado en abril último un decreto en el cual se recoge la invitación de su colega peruano con el fin de: "Conmemorar con las demás naciones del Nuevo Mundo el V centenario del nacimiento de la Reina Isabel la Católica. El decreto pide el concurso de todos los ministros para que la expresada conmemoración sea realizada en la Argentina en la forma más amplia.

#### BOLIVIA

El Gobierno celebrará el centenario siguiendo la invitación del ministro peruano.

#### COLOMBIA

Por decreto del presidente de la República, don Laureano Gómez, se crea una Junta encargada de organizar los actos del centenario. Se fundará el Instituto colombiano y se creará una catedral de español con el nombre Miguel de Cervantes.

#### ECUADOR

Respondiendo a la referida iniciativa el ministro de Relaciones Exteriores, señor Ponce, dirigió un mensaje al del Perú, concebido en términos de gran cordialidad afirmando que el Gobierno de El Ecuador y su pueblo participará "completo en el homenaje simultáneo y conjunto que V. E. sugiere".

#### PARAGUAY

El Gobierno acordó asociarse con diversos actos a la invitación formulada por el señor Gallagher.

#### CIUDAD TRUJILLO

Una semana de Colón e Isabel la Católica, que se celebrará entre los días 12 y 18 ha quedado instituido en virtud de un decreto de la presidencia de la República.

## EL SANTO PADRE RECIBIO A QUIRINO

CASTELGANDOLFO, 9.—La audiencia del Santo Padre al presidente Quirino duró veinte minutos, desarrollándose la conversación en castellano. A continuación fueron presentados al Papa los hijos del presidente y su séquito. El presidente efectuó el recorrido de Roma a Castelgandolfo en un coche puesto a su disposición por el presidente italiano, Einaudi. Lo precedía "carabinieri" en motocicleta.—Efe.

### VISITA A LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

ROMA, 9.—A su regreso de Castelgandolfo el presidente Quirino y su séquito visitaron la tumba del soldado desconocido, en el monumento a Víctor Manuel. El presidente depositó una corona en la tumba. Rindió honores un batallón de "carabinieri". A continuación, Quirino fue recibido por el ministro de Defensa italiano, Rodolfo Faacchiardi y por los jefes del Estado Mayor.—Efe.



QUIRINO EN CUELGAMUROS.—El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, escucha atentamente las explicaciones de los técnicos durante su visita al monumento del Valle de los Caídos en Cuelgamuros.

## Lisboa aclamó al legado pontificio

### Mons. Tedeschini cerrará el Año Santo para Europa A los actos asiste la Misión española presidida por el ministro de Justicia

LISBOA, 9.—A bordo del "Italia" ha llegado a Lisboa el cardenal Tedeschini, designado legado pontificio para las ceremonias de clausura simbólica del Año Santo para Europa que se celebran en Fátima. Al atracar al muelle el buque almirante de las fuerzas navales portuguesas disparó una salva de 21 cañonazos, ya que el cardenal Tedeschini tiene honores de jefe de Estado. La plaza se encontraba abarrotada por un enorme gentío que prorrumpió en vitores a la llegada del cardenal Tedeschini. Para cumplimentar al cardenal legado, se encontraban junto a la tribuna el presidente del Consejo doctor Oliveira Salazar, el cardenal patriarca de Lisboa, el comandante en jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, el presidente de la Cámara Corporativa, presidente de la Asamblea Nacional, ministros de Negocios Extranjeros, Justicia y Colonias, jefe de Estado Mayor de Tierra, Mar y Aire, así como numerosas jerarquías y personalidades portuguesas. Ocupaban sitio de honor en la plaza el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay; el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, el obispo auxiliar del cardenal Spellman y otros prelados extranjeros.

tejo que le acompañaba hasta el palacio de Queluz, abandonó la plaza entre grandes ovaciones y vitores por parte de la gran muchedumbre que se había concentrado en aquel lugar.—Efe.

### LLEGA LA MISIÓN ESPAÑOLA

En avión, llegó a Lisboa la misión oficial española que asistirá en representación del gobierno a los actos de clausura del Año Santo universal en el Santuario de la Virgen de Fátima. Integran esta misión: el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi; el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers; el señor Cabanas y el jefe de la Secretaría particular del ministro español, señor Ucedo.

En el aeropuerto les esperaban el embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco; el ministro de Justicia del Gobierno portugués, un representante del ministro de Asun-

## Acuerdo comercial entre España y Alemania

BONN, 9.—España y la Alemania Occidental han llegado a un acuerdo acerca de un tratado comercial entre ambos países por el intercambio de mercancías por valor de sesenta millones de dólares por cada parte.—Efe.

## Mueren obreros una madre y sus cuatro hijos

ATLANTA, 9.—La señora Leach y sus cuatro hijos han perecido hoy al hacer explosión una cocina de petróleo. Las llamas prendieron en las ropas de la señora Leach y sus cuatro hijos que fallecieron sin poder ser auxiliados, salvo uno de los niños que falleció a poco de ser trasladado al hospital.—Efe.

## RELOJ DE LA SANTA MISIÓN

MIÉRCOLES, DIA 10

Los actos de la Misión general, de la mañana y de la tarde, como todos los días. Continúan asimismo las Misiones especiales para sirvientes, militares, obreros, estudiantes, Renfe, Sanatorio Antituberculoso y Prisión.—ACTO SACERDOTAL. A las once de la mañana todos los Sacerdotes del clero secular y regular de la ciudad y algunos invitados del contorno se reunirán en la iglesia de San Andrés. A las doce saldrán en procesión de penitencia hasta la iglesia de San Vicente. En el trayecto, a los sacerdotes, se unirá el pueblo. Al entrar en el templo se hará Exposición del Santísimo y un Padre Misionero hablará a los fieles, acerca de la dignidad sacerdotal y cooperación a la formación del sacerdote. Se terminará con la Bendición Eucarística.

## Ejércitos rojos a la batalla Pretenden taponar las brechas aliadas

TOKIO, 9.—Los comunistas chinos han lanzado ejércitos enteros al frente de batalla coreano para taponar las brechas abiertas por los aliados en los sectores oriental y occidental. Uno de los puntos amenazados por el avance aliado se encuentra al norte de Yanggu, donde el enemigo perdió el setenta por ciento de sus defensores.—Efe.

## El doctor Philips ha muerto

EINDHOVEN, 7. (Servicio especial).—A las dos de la madrugada y en su residencia de esta ciudad ha dejado de existir el doctor Antonio Federico Philips, fundador de la organización que lleva su nombre.

### DATOS BIOGRÁFICOS

El doctor Antonio Federico Philips nació en Zaltbommel (Holanda), el 14 de Marzo de 1874. En estrecha colaboración con su hermano el Ingeniero Gerardo L. F. Philips, inició las actividades de una organización que, empezando con 200 obreros en 1891, cuenta ahora solamente en Eindhoven con 35.000. La intangible labor comercial del Dr. Antonio Federico permitió el rápido desarrollo de la labor industrial que correspondía a su hermano Gerardo para la fabricación de lámparas eléctricas incandescentes. Los más apartados rincones de la tierra apreciaron la dinámica y cordialísima personalidad del Dr. Philips y, merced a ella conocieron todos los países la calidad de las lámparas que llevaban su nombre.

electrónica mundial, ofreciéndole un españolísimo recuerdo que le aliviase la pena de no poderse reunir con ellos, por impedirsele la violencia que le aquejaba, durante los actos que tuvieron lugar en Madrid con ocasión del 25 aniversario de Philips Ibérica, S.A.E.

Dada su similitud con la fabricación de la lámpara incandescente, enseguida se ampliaron nuevas producciones, tales como la de válvulas electrónicas, tubos de rayos X y rectificadores. Para el perfeccionamiento de todas ellas, el Dr. Philips creó en 1914 los Laboratorios de Física, en los que trabajan hoy día unas 3.000 personas. Han hecho posible que Philips esté considerada en la actualidad como primerísima marca mundial no solamente en alumbrado, radio, televisión, válvulas electrónicas, sino también en Electromedicina, rayos X, cine sonoro, telecomunicación, amplificación, aparatos electrónicos de medida, soldadura, rectificación industrial, vitaminas, materias plásticas e infinidad de otros productos derivados de aplicaciones electrónicas.

El entusiasmo del Dr. Philips por España era extraordinario y como recompensa a su empeño de producir en nuestra Patria los artículos Philips, S.M.C. D. Alfonso XIII (q. D.H.) le concedió en 1925 la encomienda de Isabel la Católica. En marzo de este mismo año todos sus amigos y colaboradores de España patentizaron también su reconocimiento hacia esta insigne personalidad de la industria

## Stokowski cumplió su deseo

### Dirigir grandes coros en las catedrales españolas

MADRID, 9.—El maestro Stokowski, que se encuentra actualmente en Madrid, después de haber recorrido diversas capitales españolas, ha hecho unas declaraciones en las que dijo que cuando era estudiante, hace años, estudiaba ya a los grandes maestros españoles del siglo XVI, y en su opinión Victoria, fue el más grande de todos. "Más tarde —añadió— dirigí música en salas de conciertos con grandes orquestas pero encontraba que faltaba algo que no tenía la atmósfera adecuada. Descaba dirigir a grandes coros sin orquesta ni órgano, en las grandes catedrales de España y mi sueño se cumplió. He dirigido esta maravillosa, esta mística música en algunas de las grandes catedrales españolas".

Después, el maestro Stokowski contó algunas anécdotas de su viaje por España, destacando las cosas que más le habían sorprendido. "Una de ellas, dijo, es la magnífica salud de la gente, particularmente los niños. Las calles de aquí están llenas de niños saludables, y alegres que juegan, bailan y cantan. Niños tan magníficos que presagian una magnífica generación que no tardará en llegar para España".

Preguntado después sobre el mejor recuerdo que se lleva a los Estados Unidos, subrayó que es el incomparable sonido de la música de Victoria en las maravillosas catedrales de España. A preguntas de cual es la función más importante de la música en estos tiempos tan azarosos del mundo, dijo que en su opinión tienen una función muy valiosa que es la de recordar y asegurar que en este mundo, donde hay tanto dolor, tanta destrucción y tanta brutalidad, en el presente aún queda belleza e idealismo y que podemos vivir de belleza e idealismo.—Clfr.

En el Lusitania Expreso ha salido para Lisboa el director Leopoldo Stokowski.

LA CRUZ ROJA AYUDA A TODOS Y NECESITA A SU VEZ, LA COOPERACION DE TODOS. NO DEJES DE JUGAR A LA LOTERÍA DEL 25 DE OCTUBRE.

HONORES EN EL ESCORIAL.—El presidente filipino pasa revista aquí a las fuerzas que le rindieron honores a su llegada al Monasterio de San Lorenzo del Escorial.



# El Obispo presidió el gran acto de Fe en la Plaza

En la fresca mañana de este nueve de octubre, la Plaza Mayor, que durante estos días ha sido escenario de los más emocionantes actos de la Santa Misión que conmueve a la ciudad, ha vuelto a ser escenario de otra grandiosa manifestación de fe y religiosidad presidida por nuestro amadísimo prelado. Aún no había entrado el sol sus primeros y débiles rayos cuando las calles de la ciudad comenzaban a poblarse de gentes de todas las edades que acudían presurosas a sus Centros misionales para, desde allí, marchar en devota procesión hasta la Plaza Mayor punto de Convergencia donde iba a tener lugar uno de los más importantes actos de esta fructífera misión. Dando escolta fervorosa a distintas imágenes de la Santísima Virgen los distintos sectores en que ha sido dividida la capital rivalizaron en piedad llevados de su ardiente deseo de asistir a la Santa Misa que al aire libre iba a dictar el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

Con profunda devoción fue seguido el Santo Sacrificio por los miles de fieles que ocupaban la Plaza, que, a hora tan temprana, ofrecía el aspecto maravilloso de las grandes solemnidades, apiñándose los fieles en torno al altar levantado junto a la nueva Casa Consistorial. En el momento de la Comunión pudieron palpársese ya los abundantes frutos conseguidos por los misioneros. Durante largo rato nuestro prelado, ayudado por ocho sacerdotes, distribuyó la Eucaristía a las numerosas personas que se acercaban al Comulgatorio. Y como remate de este fervoroso acto la autorizada palabra de nuestro Pastor y su bendición.

## Emocionante plática del doctor Martínez González

"Amadísimo hijos; Pocas han de ser las ocasiones que, como esta mañana, se me ofrecen de dirigiros unas palabras de aliento, unas palabras de entusiasmo a todos los Centros de Misión reunidos aquí. Hoy en el corazón mismo de la Misión, de esta Santa Misión, que con tanta ilusión estamos celebrando, hemos querido meter hasta lo más íntimo y lo más vivo, estos elementos sobrenaturales en los cuales estriba todo el secreto del fruto que esperamos recoger. Esta Santa Misa que acabamos de celebrar y a la cual habéis acudido de todos los centros, sedientos de que en vuestro corazón se vaya desarrollando la santa semilla que en él han depositado los misioneros; esta Santa Misa, con la comunión tan consoladora para mí y sin duda también para cada uno de vosotros, en que Jesucristo, semilla divina, ha llegado y se ha ingerido en lo más íntimo del corazón y del alma de cada uno de vosotros, y estas imágenes que han salido a portar de los Centros y se han congregado aquí para recordarnos a cada uno que la Virgen es la madre de misericordia, que es la medianera de todas las gracias, que en su corazón y en sus manos está, porque Jesucristo lo ha querido depositar en ellas, el secreto de Dios que consigamos; la imagen del Centro; que a cada uno de sus hijos le está hablando y le está inspirando y le está sugiriendo lo que de él quiere y lo que de él espera.

¿Lo veis? Es que hemos llegado, amadísimo hijos, y estamos ya viviendo los días centrales y definitivos de lo que la Misión de Zamora tiene que ser. Y en este momento decisivo, en este momento cumbre, en estos momentos vibrantes de nuestra Santa Misión, Jesucristo Vida y la Madre Santísima, Madre suya y Madre nuestra, intercesora y medianera de sus gracias, han venido esta mañana aquí a daros a vosotros la garantía de que lograréis lo que deseáis y a difundir un rayo de esperanza a todos los que no han acudido y no se encuentran aquí. ¡Ay, amadísimo hijos! La ciudad de Zamora está respondiendo al llamamiento; pero faltan muchos. Faltan muchos que a pesar de las insistentes llamadas que se les dirigen, no acuden todavía. Van dejando pasar los días de gracia, y es una pena, porque, como el día primero decíamos, estas gracias extraordinarias del Señor pasan muy de tarde en tarde delante de nosotros. ¿No recordáis cómo en el Evangelio se apresuraban a salir al paso de Jesús a recoger de sus manos de misericordia aquellos milagros que iban derramando? ¿Quién es, preguntaba el ciego del Evangelio, que es lo que sucede, que todo este alboroto viene por delante del camino y yo no acano de comprender de qué se trata? y la respuesta era: "ES QUE PASA JESUS DE GALILEA". Y Jesús de Galilea cuando va pasando, va derramando milagros y misericordias, Jesús de Galilea, hecho misericordia y hecho gracia pasa por Zamora y hay muchos que no se les ocurre preguntar: ¿Qué es lo que sucede que la ciudad se halla como vida? Y si lo preguntan y se enteran, quedan indiferentes a la vera del camino, sin salir a aprovecharse de las gracias que Jesús les está brindando.

Con mucha razón el Padre Misionero nos ha hecho elevar hasta Jesucristo y hasta su Corazón ese Padrenuestro por los que no están aquí. Y no están aquí, yo creo que no es por falta de fe. En el fondo de su corazón guardan todavía el germen de aquella fe divina que en el Bautismo recibieron y que, a fuerza de estar en contacto con quienes la saben vivir, no se encuentra muerta todavía. Esa fe tiene que germinar en ellos, porque han de convencerse de que es tremenda la frase del Apóstol: CORDÉ CREDITUR AD JUSTITIAM... Es verdad. Para salvarse, hermanos e hijos míos, es preciso creer con el corazón y con el alma, creer de veras. Pero no basta: "ORE ANTIM ET AD SALUTEM". Pero además, esa fe que se abriga en el fondo del alma, es preciso confesarla con los labios y confesarla con el ejemplo y confesarla con la vida. De lo contrario, la fe en el corazón acaba por morir y no sirve para nada prácticamente respecto de nuestra salvación, por cobardía. ¡Ay, que vergüenza, hermanos e hijos míos, tener que reconocer que a estas alturas, en España y en Zamora, hay todavía hombres y jóvenes cobardes, cobardes que no se atreven a dar cara y a confesar ante los demás su fe. Es que han pasado años, quizá, alejados de la Iglesia y sin atreverse a acudir a ella, y ahora no se atreven; a pesar de que quizá están sufriendo recias sacudidas en el fondo del alma, no se atreven a rectificar esa vida de abandono.

## !OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Agentes Judiciales.—10 para Auxiliares en la CAMPSA.—50 para Aspirantes a Técnico del Instituto de Moneda Extranjera.—25 para Periciales de Aduanas.—18 para Oficiales de Aduanas.—Inspectores farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas).—600 para Policía Armada.—75 para el Banco Español de Crédito, 15 para el Banco de Vizcaya.—300 para Auxiliares de Telégrafos.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio.—Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

**MOTRANDI, S. L.**  
FABRICA DE MAQUINARIA ELECTRICA



Equipos de soldadura eléctrica de regulación magnética (patentados) resistentes de arca que, grupos-bombas, transformadores de todas las potencias, material de protección para alta tensión, etc.

TOMAS BRETON Apartado 1.186 MADRID  
Teléfono 27-12-20

## NOTICIAS Y AVISOS

**ASPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION.—"Hablan las campanas".  
CINE BARRUECO.—"La Brigada suicida".

**CUPON PRO CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 9 ha resultado premiado con 50 pesetas el número 335 y con 5 los terminador en 35.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Don Manuel Martín (Sucesor de Tomé), Ramón y Cajal.  
Don Hilario López, Santa Clara.

## Sanciones de la Alcaldía

Por el señor alcalde han sido sancionados los vecinos que se relacionan:  
José Mastrás, con 250 pesetas por romper una planta del jardín de la plaza del Magistral Erro.  
Gregorio Vaquero Mozo, con 35 pesetas, Jacinto González, con 30, Miguel Collino Luis, con 30, Antonio Pérez Rodríguez, con 30 y Basilio Delgado García, con 10 por circular sus hijos o empleados con bicicletas en dirección prohibida, sin matrícula o sin timbre.  
Ramón Salazar Matos, con 100 pesetas por hacer el gamberro en la Plaza Mayor.  
Ángel Salazar Manzano, con igual multa y por la misma causa.

**GESTORIA GARCIA CASADO**  
Fray Diego de Deza (Mercado de Abastos) núm. 25  
Tramitamos toda clase de gestiones en Instituto Previsión y demás organismos oficiales

A las seis y media de la mañana comenzaron a llegar los fieles a sus Centros respectivos. Media hora después se ponían en marcha las procesiones en dirección a la Plaza Mayor. Cada Centro era portador de alguna imagen a la que daban escolta rezando el Santo Rosario hasta el lugar de la concentración. Estas imágenes fueron colocadas en la Tribuna de la Plaza a ambos lados del altar. Una vez reunidos los fieles de todos los Centros el doctor don Eduardo Martínez, obispo de la diócesis, ofició una misa solemnemente ayudado por don Gregorio Gallego, canónigo de la Catedral y don Alberto Benítez, beneficiado tenor.

Durante la misa pronunció un sentido fervoroso el padre Gómez, mientras que en los intermedios sucedían las confesiones. A la hora de la comunión fue tan grande el número de personas que se acercaron a la mesa Eucarística que nuestro prelado hubo de ser ayudado por ocho sacerdotes en la distribución del Pan de los Angeles.

Terminada la misa se entonó una Salve, terminada la cual el excelentísimo y reverendísimo señor obispo pronunció la siguiente plática:

## Limosnas para la Santa Misión

\* Para sufragar los elevados gastos de la Santa Misión, se recogen limosnas en la oficina central del Seminario, en todas las parroquias y en los siguientes establecimientos: Librería Horna (Ramón y Cajal 11), Zapatería Peláez, (San Torcuato) y Sastrería Chillón (Ramos Carrion).

## Misiones generales en Soria

## Los predicán los Padres del Corazón de María

SORIA, 9.—Después de predicar con grande éxito misiones a lo largo y ancho de la Provincia, acababan de llegar a esta ciudad catorce Padres Claretianos para comenzar hoy sus tareas ministeriales. Reina enorme entusiasmo, y se espera que la Capital responda brillantemente a los esfuerzos apostólicos de los Misioneros. Entre estos figuran los Superiores de Valladolid, Aranda, Burgos y Zamora.

Por ellos, si, por ellos tenemos que pedir. Que no los condene su cobardía; que no tengan que escuchar de Jesucristo la sentencia tremenda: "OS AVERGONZASTEIS VOS OTROS DE CONFESARME, DE CONFESAR VUESTRA FE ANTE LOS HOMBRES. ¡AY! YO ME AVERGONZO HOY DE CONFESAROS Y RECONOCEROS COMO DISCIPULOS MIOS CON DERECHOS A MI HERENCIA, ANTE LOS HOMBRES Y ANTE LOS ANGELES Y ANTE MI PADRE CELESTIAL".

Lleved vooiros, los que santis confortada y fortalecida vuestra fe. Llevedes una palabra de aliento. Decidles, aunque no sea más que

La Comisaría General saca a CONCURSO PUBLICO LA VENTA DE BIDONES DE ACEITE DE SOJA hasta el número de 100.000, ajustándose los concursantes a las condiciones que obran en la Delegación Provincial, Sección Contabilidad, a disposición de cuantas personas deseen informarse sobre el concurso mencionado.

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

El plazo de presentación de pliegos finalizará a las 12 horas del día 24 del presente mes de octubre.

P. EL GOBERNADOR CIVIL JEFE PROVINCIAL DE LOS SERVICIOS

**ROPA LIMPIA JABÓN Puntí**

## CARTELERA

**CINE BARRUECO**  
HOY: 5,30, 8 y 11. Dinámico film policíaco en lucha contra los falsificadores de moneda

## LA BRIGADA SUICIDA

por Denis O'Kefe  
¡¡Un estallido de emociones!!  
Un superjoya de prestigio por sus valores excepcionales espirituales y artísticos.

## LA SEÑORA DE FATIMA

Inés de Orsini, Fernando Rey  
¡¡Riguroso estreno en España!!  
TEATRO RAMOS CARRION  
HOY: A las 5,30, 8 y 11  
Hablan las campanas  
Loretta Young-Celeste Holm  
Hablan las campanas  
Triunfa diariamente  
Hablan las campanas  
La película de tema religioso mejor lograda hasta la fecha  
Hablan las campanas

## La "Perla del Danubio" bajo el terror staliniano

Por Peter BLACKBURN  
II  
No se bromea con los pesos y los dólares en las democracias populares. Ha habido cuatro condenados a muerte perpetua, porque el papel pasado en la balanza del carnicero

En el centro de la ciudad se halla la Gran Vía de Budapest, donde las tiendas más elegantes. Abandonadas las Cooperativas del Estado de plan. En sus escaparates se puede contemplar el día, medio saco de harina, un bidón de cerdo, o unos puñados de café y tames letreros que anuncian:

"Esta mercancía ha sido hallada por la democracia popular en casa de X. Unesciable, cuyo proceso tendrá lugar y la cantidad expuesta será vendida al precio legal".  
Se puede encontrar aves, pero las vacas toman regularmente el camino de Checoslovaquia o Alemania Oriental, de máquinas y de ciertas materias primas. mular las verdaderas razones de la huelga, el gobierno ha llevado ante el Tribunal a siete altos funcionarios de las vacas del Estado.  
Según el acta de acusación, se hizo romper para distribuir en los barrios de la mejor calidad, mientras los barrios obreros, han incluido el papel en el peso de la carne, asegurándose el beneficio. Cuatro de los acusados han sido a muerte, los tres restantes a trabajos perpetuidad. Las ejecuciones (en la horca) el mismo día de la sentencia, pero la carne a recer en Budapest.

Es de notar que los siete acusados de origen proletario.  
La avenida principal, que naturalmente de Stalin, está orlada de flores. Aquí la terrida A. V. O. (Allam Védelmi Oskor) nombre Policía Política. Está prohibido al edificio, pero sus ventanas están cerradas, sin duda para simbolizar el de los que en ella trabajan.  
Mi guía, ingeniero de los transportes, es un militante comunista convencido y orgullosamente su insignia de trabajador. Sus ojos brillan cuando me expone la significación de los trabajos ya realizados, aún quedan por realizar.  
Antes de separarnos, el hombre me acompañó, al estreñarnos la mano me dijo:  
—Si tuviera usted una buena hoja de lo agradecería mucho. Por una vez poder convenientemente este es un artículo de recuencia.  
Al día siguiente le llevé varias a su en ningún caso debía llevarselas a su me había dicho.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventos**  
VENDO un molde de hierro para fabricar tubos de cemento de 1m. alto y 0,30 diámetro con 17 arandelas. Un molde idem de 1m. alto y 0,60 diámetro con 12 arandelas. Informes E. Casero, Toro. (1657)

**SE VENDE** camión Hispano 4.000 kilos. Informes Im-

prenta Mercurio, Benavente, 3. Zamora. (1664)

**OVEJAS** seleccionadas, vendio 130 (ovejisanas). Isaac Morilla en Vega de Villalobos (Zamora). (1681)

**VENDESE** camión funcionando buen estado, marca Chevrolet 21 HP., carga tres a cuatro toneladas. Rufino Matilla, Toro, teléfono, 47. (1684).

**Ofertas**  
**TRACTORES DAVID BROWN** gasolina y Diesel entrega inmediata. Remolques en todos los tipos agrícolas. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10. VALLADOLID. Delegación ZAMORA. E. I. A. S. A. Industrial Román. Plaza Mayor, 11. (1642)

**Traspasos**  
**TRASPASO:** Frutería y comestibles. Libres. Informes en esta Administración. (1613)

**TRASPASO** bar vivienda, 10 raciones, facilidades pago. Gestoría Baz. (1640)

**CUARTO ANIVERSARIO**  
ROGAJ A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA



**Doña Ascensión Losada Gago**  
Que falleció en Zamora el día 11 de octubre de 1947, a los 72 años de edad,  
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
D. E. P.

Su viudo, don Manuel Corcobado Losada; hijas, Caridad, Francisca, Asunción y Angeles; hijos políticos, José María Gabriel Peñalosa y Baldomero Muñoz Piriz; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
Recuerdan a Vd. tan triste fecha y le ruegan una oración por su alma.  
Zamora, 10 de octubre de 1951.

Se aplicarán por su eterno descanso los siguientes cultos: En Alcañices, misa el día 11 y Rosario con Exposición en las tardes de los días 11 y 12. En Zamora, las misas de siete y media, ocho y ocho y media del día 11, en la iglesia de San Esteban (Padres del Inmaculado Corazón de María).

# Es posible que la cosecha oleícola bata el récord de la última década

## El fruto es abundante, gordo y sano. Parece estar asegurado con las lluvias de septiembre



Por **Eliseo de Pablo**  
en exclusiva para IMPERIO  
(Prohibida la reproducción)

## OFERTAS DE GARBANZOS A DOMICILIO

### Precios con tendencia floja y escásimo movimiento en el mercado

#### Ya está aquí el garbanzo mejicano

Ya no existen dudas. Los garbanzos mejicanos han empezado a entrar en los mercados interiores de España. En Madrid se hallan a la venta, desde primeros de mes, al precio de 7,80 pesetas el kilo. Es alto o bajo este precio, comparado con los que rigen en distintas provincias para los de producción nacional? Según los informes recibidos de nuestros servicios especiales, aquella cotización puede considerarse como el tipo medio de las que vienen predominando, en cuanto nos referimos al comercio al detalle, ya que las de los centros de producción son bastante más bajas.

miso, amigo; volvamos a aquellos buenos tiempos...

#### COTIZACIONES ACTUALES

Las últimas que conocemos, son las siguientes:

**ALCAZAR DE SAN JUAN.**—Abundan los garbanzos buenos, cotizándose a 9 pesetas kilo, al detalle; arroz, a 8,50 y judías al mismo precio.

**CORDOBA.**—Apenas se hacen más transacciones que las que registra el comercio al detalle, en lo que a garbanzos se refiere. Se sostienen los precios de 6 a 7 pesetas.

**MEDINA DEL CAMPO.**—Garbanzos de buena calidad se venden al público a 8,50 pesetas.

**ZONA DE VILQUIRAN (Burgos)**—Se efectúan operaciones de garbanzos a 7,50 pesetas el kilo.

**AVILA (capital).**—Descenso en los precios. Los garbanzos de la provincia se cotizan a 8 y 9,50 según clase.

**TALAVERA DE LA REINA.**—En quince días se ha visto inundado de garbanzos este mercado. Con tendencia a la baja se venden al público a 6,50 y 7 pesetas.

### Escaso movimiento en el mercado de la paja

#### EN ALAVA SE VENDE EL FARDO A UNA PESETA

Como suponíamos, en vista de la mucha paja recolectada, de la gran cantidad de hierba que ha sido acopiada para el invierno, y de la excelente cosecha que tiene por delante nuestra ganadería, el mercado de la paja apenas registra movimiento, y en algunas zonas ni siquiera ha sido visto un agente comprador. Las regiones del Norte suelen ser, siempre las que muestran más avidez, pero la situación, en cuanto a pajas, es allí tan espléndida, y tan abarrotadas se encuentran los heniles, que apenas si se acuerdan de la paja.

A efectos de orientación, señalamos la situación de ese mercado en algunas provincias:

**Ciudad Real.**—Se paga la paja blanca a 0,35 céntimos kilo, y la de leguminosas a 0,45. En Medina del Campo, a 2,25 la arroba de paja negra, y a 1 la blanca. En Avila, a 3 y 1,50, respectivamente; en la zona de Talavera de la Reina, a 1,50 y a 1, respectivamente; En Alava, a 1 peseta el fardo, de la paja de trigo y cebada.

## Una de las mejores campañas remolacheras de nuestra postguerra

### Continúan mejorando los cultivos.—La mejoría hace que quede rebasado nuestro cálculo de producción

Cuando apenas se habían iniciado los temporales de lluvias de septiembre, hicimos un cálculo de la producción posible de remolacha, teniendo en cuenta la obtenida en 1950-51, la evolución actual de esa raíz y el aumento de superficie conseguido en esta de 1951-52. Dimos entonces, como probable, una zafra azucarera que rondaría las 250.000 toneladas, incluyendo la cosecha de caña. Vista la evolución climatológica del mes de septiembre, maravillosamente favorable para la evolución de la planta remolachera, y valorando debidamente la persistencia del buen tiempo otoñal con que transcurre octubre, resulta perfectamente razonable registrar una positiva mejoría general, y en este sentido se nos informa desde Castilla

la Nueva, cuenca del Duero, provincias del Norte, Aragón, etc., en donde la remolacha se halla en un período decisivo y de más rápido desarrollo. De no registrarse adversidades atmosféricas de gran alcance, creemos no aventurar mucho al afirmar que la actual zafra azucarera alcanzará un índice próximo a las 300.000 toneladas, o sea una de las mayores conseguidas desde el final de nuestra Cruzada.

También por este lado parece que va a dulcificarse la vida de los españoles, y, sobre todo, el capítulo de la remolacha va a resultar trascendente para la economía agrícola, a la que viene a reforzar, con muy importantes repercusiones de tipo social, ya que son muchos los obreros del campo que tienen asegurado un trabajo bien remunerado en esas fincas, cuyos prometedores rendimientos estimulan la utilización de mano de obra.

DESDE el momento de la brotación de la aceituna estaba prevista una cosecha excepcional si el tiempo seguía mostrándose favorable y no se registraban las plagas que, con relativa frecuencia asuelan los olivares. Ya al comenzar el verano, las impresiones eran francamente lisonjeras, hasta el punto de que en grandes zonas de Andalucía se señalaba el peligro de que llegaran a desgajarse las ramas de los olivos bajo el peso de la oliva, y después avanzado el estío, seguimos recibiendo informes que abundaban en aquellas impresiones. En algunas partes, y en cuanto ello ha resultado posible, las ramas más cargadas y más en riesgo de troncharse, han sido apuntaladas.

También las noticias de Extremadura eran optimistas, en el más alto grado, por aquellos meses, pero después hubo momentos de justificada alarma debido a que se caía bastante aceituna, lo que hizo que se abrigase el temor de que se malograra la espléndida cosecha que estaba mostrada. Por fortuna, esa caída de la oliva se contuvo, y como con posterioridad la evolución de los olivares, y del fruto ha sido normal, se mantiene la promesa de buena cosecha.

En las restantes regiones olivícolas las impresiones continúan siendo favorables, pues en realidad los efectos de las plagas, son mínimos debiendo atribuirse el daño mayor a los pebriscos, centrándose éstos en tierras aragonesas; y a los vendavanes del pasado mes de septiembre, que también ocasionaron perjuicios en la zona de la sierra de Jaén, pero en cambio las lluvias generales han reportado considerables beneficios a la tona idad de la producción.

Los propios olivicultores—se nos comunica desde la provincia de Córdoba—no encuentran palabras para ponderar la cosecha de aceituna que está a la vista, y que se considera asegurada con abundantes lluvias septembrinas.

De Jaén—hecha abstracción de la zona serrana antes atendida—las impresiones no desmerecen, comparadas con las cordobesas, y en general se habla de fruto gordo y sano.

La Mancha presenta, asimismo, buen olivar, ocurriendo lo propio en Toledo y demás provincias olivícolas de Castilla la Nueva; en Lérida y Tarragona, grandes productoras. En Gerona, Castellón, Valencia, Murcia, etc., etc., por todo lo cual no creemos aventurar mucho al afirmar que la producción oleícola de este año constituirá un "récord" entre todas las de la última década, contando, claro está, con que no se registren graves adversidades de orden meteorológico.

## Mayor actividad en el mercado lanero

EN LAS REGIONES DEL MEDIO DE ESPAÑA.—SIGUE EN CAMBIO, LA PARALIZACIÓN, EN LAS PROVINCIAS DEL CENTRO.—ORDEN DE COMPRA AJUSTANDOSE A LOS PRECIOS DE TASA

Los informes últimamente llegados a nuestro poder, acusan mayor actividad en el mercado lanero de las provincias de la mitad sur del país, y especialmente en Extremadura. En cambio sigue siendo bastante aguda la paralización en las provincias centrales. Esta diferencia de corriente comercial parece tener su justificación en el hecho de que en Extremadura, La Mancha y Andalucía abundan los criadores de ganado que tienen explotaciones agrícolas, es decir, que son esencialmente ganaderos. Como consecuencia, su base de resistencia económica, sobre todo después de los grandes perjuicios sufridos en sus tabaños durante el pasado invierno, es débil, lo que les priva de libertad de movimientos. Y como quiera que, al parecer, las Agrupaciones de Fabricantes han curado órdenes de comprar con sujeción a los precios fijados oficialmente para la lana; y como quiera, también, que los precios en cuestión satisfacen, por lo general, las aspiraciones de los criadores, quiere ello decir que éstos no estiman prudente hacerse los sordos a las invitaciones de la demanda.

Otros vientos corren por la meta.

En esas provincias centrales casi la totalidad de los ganaderos de lanar son también labradores, y éstos encuentran una base de resistencia en la cosecha cerealista, sobre todo en el trigo que tiene asegurado oficialmente un precio. Por ello, los agentes de compra apenas se han estrenado, como vulgarmente se dice. Deducen éstos que los poseedores de pajas esperan "mejores tiempos".

Seanos permitido tomar la palabra en este punto puesto que en más de una ocasión hemos rotulanzas en nuestra acción estimuladora del sector comprador cuya indiferencia no nos era grata, considerando la situación de los ganaderos. Y así como censurábamos la inmovilidad de la demanda, nos extraña hoy ese excesivo "dejarse querer" que ponen de manifiesto los ganaderos en cuestión. ¿Es que ven éstos, perspectivas de alza a plazo fijo? Lo dudamos. Más aún; estimamos imprudente esos portazos dados en las narices de los compradores en cuanto estos respetan—como entendemos respetan—, los precios de tasa para los distintos tipos de lana, según rendimientos. Ya saben los ganaderos que en el base de desacuerdo entre ellos, y los agentes compradores, en cuanto a estimación de la fibra, pueden ocurrir, como ya tenemos dicho, ante las Junta Locales correspondientes.

Téngase en cuenta por aquellos que aspiran a conseguir cotizaciones que rebasan el tope señalado en la disposición reguladora de la campaña, que eso podría ocurrir solamente en el caso de que fuesen o se presentasen muy claras las perspectivas de exportación de tejidos españoles. Francamente, el panorama actual no es favorable en tal sentido, mucho menos teniendo en cuenta que se sostiene la tónica de baja en los grandes mercados laneros internacionales.

En conclusión; consideramos muy arriesgado retener lana sin más ni más. Por capricho, bien está; por cálculo especulativo, lo consideramos un error.

## Mercado de cerdos

En el mercado de ayer se inauguró la temporada de venta de cerdos pesados en la romana municipal. Se hicieron 18 pesadas de animales cuyos pesos oscilaron desde 93 kilos—el más pequeño—hasta 194—el mayor—. El precio que rigió fué el de 23,50 pesetas el kilo.

Siguió la venta de lechones y camperos con la misma tónica de mercados anteriores y sin apenas variación en los precios.

# LAS CAMARAS SINDICALES AGRARIAS

## Supresión de cupos y que se fije un precio mínimo al trigo

MADRID, 9.—Han continuado las reuniones de los miembros de la comisión permanente de Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

La primera sesión de trabajo fué presidida por el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades y posteriormente el delegado nacional de Sindicatos presidió la reunión. El señor Solís Rulz, en su discurso, destacó especialmente la diferencia que se aprecia entre las cotizaciones de los artículos de consumo en los medios rurales y los precios que éstos tienen posteriormente en la ciudad y puso de relieve la necesidad urgentísima de que los agricultores en interés propio y en beneficio de la economía española logren establecer contacto con el consumidor como procedimiento eficaz para el abaratamiento de la vida.

Por la tarde continuó el estudio de los temas señalados, entre los que figura la ordenación triguera en la que se solicitó supresión de los cupos y establecimiento de un precio mínimo para el trigo. Se solicitó igualmente la libertad para el ganado vacuno de carnes y sus pieles.—Cifra.

**LONJA AGRICOLA DE MADRID**  
MADRID, 9.—Se ha celebrado la reunión semanal de la Lonja de Contratación de productos agrícolas con más asistencia de público que en las dos reuniones anteriores. Hubo ofertas por 429.803 kilos de trigo y los precios oscilan de 4,31 a 4,47 pesetas el kilogramo. La demanda se elevó a 200.000 kilos con dos precios casi idénticos: 4,30 y 4,31.

Han experimentado un descenso grande los precios de las legumbres y piensos en general. Los garbanzos se han ofrecido a 7,70 pesetas kilo; la cebada a 2,50; el alpiste, que se ofrece por primera vez en la Lonja, a 4,15 pesetas kilo y el maíz fueron ofrecidos dos vagones a 3,70. La demanda de legumbres fué elevada. A última hora se solicitó una partida de 20 mil kilos de cebada a 2,45 pesetas

**¡¡COMIENZA EL CURSO!!**  
Bachilleres, Profesores Mercantiles, Desde vuestra propia localidad, sin trasladaros a Madrid, podéis cursar Ciencias Económicas, la carrera de mayor porvenir, en España.  
**¡¡PONEMOS LA FACULTAD A VUESTRO ALCANCE**  
Pedir informes detallados a: I. C. E. Donoso Cortés, 85 - MADRID.

## Situación de firmeza en el MERCADO HUEVERO

### Los precios oscilan entre 22 y 26 pesetas la docena

El mercado huevero pasa por un momento de estabilidad en precios, influenciado también por la evidente mejoría registrada en las disponibilidades de otros artículos de primera necesidad, y por la baja que se aprecia, casi con carácter general, en la cotización de los mismos.

La situación del mercado de esas substancias permite prever que en los meses que están por venir

será difícil que los huevos alcancen el índice de precios registrado en anteriores campañas, durante las cuales resultaban casi prohibitivos los del arroz, leguminosas y patatas. Siendo estos productos más asequibles en la actualidad, y pese a que la escasez de carne continúa y continuará, durante algún tiempo, estando a la orden del día, los huevos no se considerarán ya como recurso obligado. Esto mismo es lo que sucede por lo que se refiere al pescado.

Las oscilaciones del mercado huevero son relativamente suaves, contrariamente a lo que antes sucedía, en que aquellas eran bruscas, respondiendo docilmente al juego de la especulación, para la cual parecen presentarse tiempos menos favorables. Que así sea...

**PRECIOS**  
Norte de Ciudad Real.—22-23,50 pesetas la docena.  
Córdoba (capital).—A 24 pesetas con tendencia alcista.  
Medina del Campo.—Mercado bien abastecido. Precio, 24-25 pesetas.  
Provincia de Burgos.—A 22-23 y 24 pesetas.  
Avila (capital).—Causa extraña a la tendencia a la baja que registran los precios de los huevos. Se cotizan a 23 pesetas.  
Provincia de Alava.—A 24-25 y 26 pesetas, según tamaño.  
Segovia (capital).—A 24-25 pesetas; en la provincia, a 22-23.

Paraguas  
Bolsos de viaje  
Bolsos de plaza  
Maletas  
Baules  
**BECEDAS**  
Santa Clara, 22.

**JUAN SANCHEZ CANO**  
Sucesor de Hermenegildo Pascual  
Ofrece sus Talleres  
Mecánicos para toda  
clase de Reparaciones.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA  
CORTE Y CONFECCION  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
• APART 108 SAN SEBASTIAN •

EL SEÑOR  
**DON FRANCISCO PRIETO LOZANO**  
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)  
Ha fallecido en el día de ayer, a los 53 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su apenada esposa, D.ª Enriqueta Santos Estévez; hijos, Miguel y Ana María; hermanos, D.ª Albertina, D.ª Estefanía, D.ª Natividad, D. Julio y D. Angel; padre político, D. Miguel Santos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la Vigilia que se celebrará HOY, miércoles, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Vicente y acto seguido a la conducción del cadáver al Compostero, por cuyos favores de eriedad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Zamora, 10 de octubre de 1951.  
Casa mortuoria: Viriato, 1 - 3.º - izquierda.  
Misa de entierro: Mañana jueves, día 11, a las 9.30, en dicha iglesia  
(No se reparren espaldas)  
Fuera de SEVER



## Triunfo del cine español en Chile

### Y ansiedad por conocer artistas de la Madre Patria

SANTIAGO DE CHILE, 9 de octubre. (Crónica del cofre postal de "AMUNCO", Rómulo Horcajada).

HASTA hace pocos días, la cinematografía española no gozaba de mucha aceptación entre el público chileno. Y no es que éste tuviera prejuicios hacia las producciones hispanas, ya que siempre despertaba interés el anuncio en las carteleras de cualquier película de la Madre Patria; pero la verdad es que fueron muy pocas las películas que allí llegaron capaces de provocar el entusiasmo. Así, ha bastado la presentación de "Locura de Amor" para deshacer la mala impresión que existía acerca del estado actual del cine en España. La crítica coincidió en sus elogios, salvo algún reparo a la utilización de las luces, y la gran masa de espectadores se ha congratulado de ver una gran película, al decir de todos, sobrepasando las alabanzas para Aurora Bautista, quien ya cuenta con legión de admiradores en este país.



Algo parecido a lo que venía ocurriendo con el cine, sucede respecto a los intérpretes del arte español que pisan las tablas de estos lejanos escenarios. Hay una enorme afición al canto y baile de las distintas regiones de España, singularmente a lo que se refiere a las provincias andaluzas, pero aquella afición se siente defraudada, ante el interminable desfile de artistas hechos en Buenos Aires y otras capitales subamericanas, que pese a sus buenos deseos y exhibición publicitaria, están muy lejos de representar el auténtico sentido del arte español. Muy de tarde en tarde, aparece alguna figura que logre convencer plenamente a los que están ansiosos de aplaudir aquellas facetas artísticas, que tan hondamente calan en el alma del pueblo de Chile. No es extraño, por tanto, que cuando aquello acontece, los artistas españoles sean mimados por este público, que sabe distinguir entre lo legítimo y lo adulterado.

A propósito de lo que venimos diciendo, y mientras llega el próximo y expectante debut de Carmen Morell y Pepe Blanco, tenemos charlado con el recién llegado agente artístico Ricardo Díaz de Mendoza—hombre muy conocido en el mundillo teatral de España—, quien nos manifestó estar decidido a traer algunos valores del arte patrio, aunque no oculta las dificultades que ello entraña.

En el curso de esta conversación nos enteramos de que Juanita Reina desprecia un contrato de ventajosas condiciones económicas, para actuar, por ocho meses, en distintas naciones americanas, si don Díaz de Mendoza no pierde las esperanzas de que aquella estrella lo piense mejor. Y también supimos que Gloria Romero ha desistido de su primera aceptación a un contrato de medio año, que se le ofreció para Chile, a razón de 100.000 pesos mensuales, sin incluir los honorarios del guitarrista que habría de acompañarla.

Es intención también del señor Díaz de Mendoza gestionar la presentación ante el público santiaguino de José Cubiles Sainz de la Maza, así como de hacer venir desde la Madre Patria a los más destacados conjuntos de los que cultivan toda la gama del ritmo folklorico nacional, que den a conocer los aires de las distintas regiones españolas, saliendo del estrecho marco de la agitanada, género éste que no ha de tener el patrimonio de la expansión artística.

Vengan, pues, en buena hora todos aquellos que contribuyan a satisfacer el interés que Chile siente hacia lo verdaderamente hispano—recordamos las felices jornadas de los Coros y Danzas—, pero que pudieran enfiarse por exceso de imitadores.

## NO DO deportivo

### 26.535 pesetas ganó Bernardo Ruiz

MADRID, 9.—Se ha realizado la entrega de premios a los corredores participantes en la primera Vuelta Ciclista a Castilla, haciendo entrega de cheques por valor de 131.268 pesetas, de las cuales han correspondido 26.535 a Bernardo Ruiz, 22.599 a Poblet y 11.555 a Emilio Rodríguez.—Alfil.

## Campeonato galgero

MADRID, 9.—La Federación Española Galgera ha acordado la celebración de los campeonatos de España en pista del 28 al 30 de octubre en Palma de Mallorca. El campeonato de España en campo se disputará en enero en Jerez de la Frontera.—Alfil.

## Enseñanza, Concursos y Oposiciones

### PREMIOS NACIONALES DE PERIODISMO "FRANCISCO FRANCO" Y "JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA"

De acuerdo con lo que dispone la orden de fecha 24 de enero de 1951 el plazo para la admisión de trabajos que han de concurrir a los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", expirará a las veinticuatro horas del día primero de diciembre del año actual.

Los trabajos presentados al premio nacional de periodismo "Francisco Franco", constituirán la labor periodística firmada realizada por cada concursante dentro del plazo señalado en el artículo 4 de la presente orden. El tema versará sobre el reinado de los Reyes Católicos en su conjunto o sobre algunos de los episodios, aspectos o figuras del mismo. Los trabajos que concurren al premio nacional de periodismo "José Antonio Primo de Rivera", constituirá la labor periodística que sin firmar haya realizado cada concursante en el mismo plazo y sobre los mismos temas.

Los trabajos que concurren a estos premios nacionales de periodismo deberán haber sido publicados en idioma español o en diarios o revistas de España o países de habla española, dentro del plazo comprendido entre el 1 de diciembre de 1950 y 30 de noviembre de 1951. Las colecciones de trabajos que se presenten deberán remitirse a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, dentro del plazo fijado.—(D. G. P.).

## Universidad de Salamanca

### APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

Listo de los alumnos que han verificado el ejercicio oral con los números 109 del grupo A, del 263 al 300 inclusive del grupo B y todos los del grupo C, de la presente convocatoria que han resultado aprobados en el ejercicio oral de dicho examen, con expresión de las calificaciones obtenidas:

Notables: Números 323, 338 y 363.

Aprobados: Números 263, 268, 273, 275, 276, 290, 297, 303, 306, 312, 315, 320, 330, 334, 337, 340, 341, 342, 343, 347, 349, 349, 355, 356, 361, 364, 370, 374, 377, 383, 384, 389, 392, 393, 397, 401, 407, 409, 412, 416, 421, 430, 431, 436, 438 y 446.

Salamanca, 9 de octubre de 1951.  
El director de examen, JUAN MALUQUER.



PARENTESIS EN LA CORRIDA.—Franco y Quirino recibieron en el palco de honor a los tres espadas en el intermedio de la corrida del domingo. Aquí vemos al Caudillo de España y al presidente filipino conversando con los toreros.

## En Cuatro Palabras

- En honor de los marqueses de Vistaverde, se ha celebrado una comida en la Legación de España en Copenhague, ofrecida por su ministro, señor García Ontivero.
- La delegación de altos funcionarios irlandeses ha llegado a Madrid para iniciar negociaciones comerciales.
- Al presidente de la Feria Internacional de Valencia, don Ramón Gordillo, le ha sido impuesta la Gran Cruz del Mérito Comercial concedida por el Gobierno francés.
- En la sesión plenaria que el congreso Hispano-luso-americano de Derecho Internacional celebró en el Instituto "Francisco Vitoria", quedaron aprobados los estatutos de creación del Instituto hispano-luso-americano de Derecho Internacional.
- Ha fallecido don Joaquín Casas, presidente de la Academia Colombiana de la Lengua y gran hispanófilo y poeta, que había representado a Colombia en Madrid como ministro.
- Los rusos disponen de recursos atómicos para destruir en una noche veinte o treinta ciudades norteamericanas, ha dicho un diputado demócrata yanqui.
- A las 15,47 hora española, descendieron del tren real en la estación de Quebec la princesa Isabel y el duque de Edimburgo, para iniciar oficialmente su visita a las diez provincias canadienses.
- El comunista italiano Palmiro Togliatti ha dicho que no se podrá evitar la guerra entre las potencias occidentales y Rusia si continúa el rearme aliado y se disponga de bombas atómicas.
- Los jefes de los Estados Mayores de Norteamérica, Inglaterra y Francia han conferenciado con el general Eisenhower en Francia. Mussadeq ha sido sometido hoy a una serie de pruebas médicas en Nueva York, pues existe la preocupación por si el anciano sufre algo más que fatiga y emoción. Ha pedido al presidente del Consejo de Seguridad, el aplazamiento hasta el sábado de la reunión del Consejo.

## Lisboa aclamó al legado pontificio

(Viene de la página PRIMERA)

de la concepción panteísta del Estado y recorrió los postulados pontificios de redención del obrero, justa distribución de las riquezas, concepto de bien común y de la justicia social, legítima autonomía de los individuos y de las sociedades, límites del poder del Estado, defensa de los derechos particulares relativos al dominio del derecho público, carácter particular de la empresa y de la economía, admisión de la economía a la moral y de la moral a la religión y comprensión de la vida temporal a la luz de la vida eterna. "Los Papas—dijo—deducen de aquí algunas conclusiones de orden práctico, por ejemplo, el corporativismo, los pontifices indicaron el camino a seguir en el orden de la acción: formación de minoría que com-

### INTERVENCION DEL OBISPO DE MALAGA

LISBOA, 9.—En la segunda sesión de estudios del Congreso del Mensaje de Fátima ha pronunciado una interesante conferencia el obispo de Málaga doctor don Angel Herrera Oria, que versó sobre "El mensaje de Fátima y la paz en el trabajo". Presidió la sesión el obispo de Madrid-Alcala, don Leopoldo Eijo Garay y en la mesa presidencial ocuparon otros asientos el arzobispo de Mitilene, el embajador peruano, el profesor portugués, João Maria Porto y el periodista inglés del "Catholic Herald", Mr. Douglas Hyde, comunista convertido que durante veinte años fue redactor del órgano comunista "Daily Worker". El arzobispo de Mitilene pronunció unas palabras de elogio del obispo de Málaga y se congratuló de la presencia en este Congreso de la "noble España".

El obispo de Málaga después de recordar que Dios reveló a los hombres por medio de su Hijo todo cuanto tenía que comunicarnos, afirmó: "Y sin embargo, es una verdad que Dios mantiene comunicación con las almas". Se refería el ilustre orador al mensaje de Fátima cuya autenticidad excepcional coincide con los mensajes de Roma para establecer la paz en el trabajo. Coincide en cuanto a promesas y también en cuanto a amenazas, si la tierra permanece sorda ante tales llamadas. Se refirió el doctor Herrera Oria acto seguido a la admirable persistencia y unidad vaticana al decir todos los días cuando la palabra que el mundo necesita en horas tan graves. Hablo luego con gran elocuencia y exactitud de la moderna doctrina social católica en problemas de dignidad de la persona humana, sin que ello signifique renuncia al afecto de la propiedad. Señaló el peligro

## OFRENDA A LA VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA, 9.—Ante la proximidad de las fiestas del Pilar ha llegado un madrileño que ofrecerá mañana a la Santísima Virgen una corona en la que van engarzados 517 brillantes, y cuyo valor se eleva al millón de pesetas. Se trata de don Calixto de la Granja Rodríguez que con esta ofrenda desea cumplir un deseo de su esposa, fallecida en enero último. Ha encargado la realización de dicha coronación el oro, platino y piedras preciosas de las joyas de su esposa. Mañana será hecha la entrega oficial en una ceremonia a la que asistirá el Cabildo catedralicio en pleno.—Cifra.

## Banda de estafadores, detenida

### Cinco millones de pesetas sacaron a industriales de Barcelona

BARCELONA, 9.—En nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía se da cuenta de la detención de una banda de estafadores compuesta por Salvador Figueras Sotsona, su esposa Adela Vidés Mir Ricardo Fornier Beneyte y Fide-

## Sesión de la Comisión Permanente municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente celebrada bajo la presidencia del alcaide, señor Pérez Lozano. Entre otros, de menor interés, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Relación de multas satisfechas durante el tercer trimestre del año en curso, por la cantidad de 2.737,68 pesetas.

Se declara ruinoso, de acuerdo con el informe del señor arquitecto, una casa sita en la calle de Ramos Carrión, propiedad de don Magin Prieto, con reserva al inquilino de todos los derechos.

Se dió lectura a una instancia de don Eduardo Cotruedo sobre obras de nivelación en una calle de acceso al campo de deportes de Educación y Descanso. Visto el informe técnico y las manifestaciones del solicitante se acuerda ejecutar las obras por administración y atenerse a lo que, en casos análogos, se haya verificado al hacer la liquidación, respetando los derechos del propietario si hubiere lugar a indemnización.

Dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo una indemnización de 31.550 pesetas al contratista por mercados suprimidos en el periodo comprendido entre diciembre de 1950 y septiembre de 1951.

En el periodo de ruegos y plegarias se solicitó el arreglo de aceras en la Plaza de Mariano Benlliure. La Presidencia tomó buena nota del ruego.

## MANIFESTACIONES EN EL CAIRO

### Favorables a la terminación del tratado anglo-egipcio

EL CAIRO, 9.—Grandes manifestaciones en favor de la terminación del tratado anglo-egipcio se han celebrado en las principales ciudades del país. No se ha producido el menor incidente.—Efe.

### DIA FESTIVO

EL CAIRO, 9.—Con motivo de la decisión del Gobierno de denunciar el tratado anglo-egipcio de 1936, el ministro de Educación Nacional, Hussein Bajá ha declarado festivo el día de hoy. Todos los periódicos aprueban por unanimidad la decisión gubernamental y dedican amplios editoriales e informaciones a esta cuestión.—Efe.

### NO TIENE FUERZA LEGAL

ALEJANDRIA, 9.—Un comunicado oficial de la Embajada británica en Egipto dice: "La derogación unilateral por Egipto del tratado de 1936 con la Gran Bretaña no tiene fuerza legal, puesto que el tratado no contiene ninguna cláusula para la denuncia en ningún momento",

Beneite Prades, los cuales estaban a unos industriales de Barcelona y de otras poblaciones de la región generos por valor de cinco millones de pesetas. Para la comisión de estos delitos Figueras y su esposa habían establecido una razón social denominada "Tejidos Fives", provista de los requisitos necesarios para su ulterior actuación.

Comenzaron haciendo pedidos de poca importancia en diferentes comercios, previo pago al contado. Más tarde las partidas adquiridas fueron de mayor cuantía y también abonadas al contado. Una vez captada la confianza de los comerciantes, en los dos últimos meses hicieron pedidos de gran valor para pagarlos con letras cambiables aceptadas a diferentes plazos, reduciéndose así una enorme cantidad de generos textiles, cuyo importe alcanzaba la citada suma de cinco millones de pesetas.

Ya en su poder la mercancía, otro de los detenidos, Beneite, almacénista, recibía los generos, que pagaba hasta con un cuarenta por ciento de baja en el precio de costo de fábrica. Los demás encartados figuraban como cómplices de estas operaciones y percibían un buen porcentaje de todo cuanto se vendía. Con anterioridad al vencimiento de las letras, otro de los detenidos preparó una suspensión de pagos falsando conceptos de los libros de contabilidad y con dichos intentos que facilitaron a un profesor mercantil, el cual percibía por su trabajo la cantidad de 15.000 pesetas. Los libros fueron presentados con el activo supervalorizado.

Uno de los encartados, que parecía perjudicado por las estafas, figura como acreedor ya que él mismo formuló una denuncia por valor de cerca de medio millón de pesetas en nombre de su madre, para estar así al corriente de cuanto ocurriera en la parte contraria. Los funcionarios de la brigada criminal, ante las denuncias presentadas por varios estafados consiguieron descubrir este "tinglado" deteniendo a los autores de estas estafas. Se han recuperado generos por valor de unos tres millones de pesetas, los cuales fueron entregados a sus propietarios en calidad de depósito. En total hay unos setenta denunciantes. La mayoría de los detenidos tenían antecedentes en la Jefatura Superior de Policía.—Cifra.